附1：
2010年度创新创优栏目情况简介
中央电视台新闻频道《我的这五年》

《我的这五年》是中央电视台新闻频道在《回眸“十一五” 展望“十二五”》主题报道中推出的系列报道。该系列报道紧扣“辉煌十一五”主题，用客观真实的镜头和文字全景展现“十一五”期间中国经济社会的发展与进步，用故事化的叙事手法讲述普通百姓物质和精神世界发生的巨大变化和对“十二五”的美好愿景，开创了成就报道的新模式。

中央电视台综艺频道《星光大道》
《星光大道》是中央电视台综艺频道的一档面向平民百姓的大型综艺栏目。在这里来自国内外身怀绝技的普通百姓登上舞台挑战自我，展现风采，实现梦想。他们在聚光灯下展示才艺，共同演绎尊重、幸福和快乐的主题。《星光大道》是百姓的舞台、观众的舞台，在保持健康高雅的艺术品质、稳中求变的同时，积极倡导公益事业，增强选手的社会责任感，传播爱心。该栏目开播六年来，以其贴近性和感染力受到观众的喜爱。
中央电视台军事·农业频道《生活567》
《生活567》是中央电视台军事·农业频道一档农业栏目。该栏目始终坚持“记录真实、服务民生”的创作理念，记者深入大山深处、高寒地区、雪域高原的上千个基层农村，《一个人的学校》《喊叫水乡》《溜索求学》等节目注入了记者沉甸甸的真情实感与力量，不仅真实地反映农村的现实需要，农民的喜怒哀乐，更展现了我国农民的可贵品质和人格尊严。《生活567》精心组织策划大型公益活动，涉及农村教育、经济、文化、医疗卫生、基础设施建设等多个领域，通过荧屏呼吁为弱势群体提供切实帮助，形成了以“公益慈善”为核心的节目创制取向，弘扬了中华民族的传统美德，让观众看到了社会的温暖，产生了深远的公益品牌影响。立足“三农”，紧扣时代脉搏的真情记录是《生活567》生存发展的深深根脉。
中央电视台社会与法频道《大家看法——我建议》
《我建议》是中央电视台社会与法频道《大家看法》栏目的周末版，是一档大型演播室谈话类节目。每期邀请“两会”代表委员、政府部门负责人为“听建议人”，邀请普通百姓、专家学者、公众人物为“建议人”，通过“台上台下提建议、代表委员听建议”的方式，使“上情下达”和“下情上传”得到直接交流，为探寻民生问题的解决提供了更多更有效的途径和办法。不同立场的观点产生碰撞，不同角度的思维互补，层层递进，引人入胜。《我建议》从形态上增加了现场建言献策、交流沟通的新渠道，在听取民声、解读法律、宣传政策方面具有权威性，很好地体现了我国民主法制精神和“三贴近”原则，正确引导社会舆情舆论，是法制节目的一个创新。

北京卫视《档案》

《档案》是北京卫视一档历史档案类栏目。在把握正确的舆论导向和解密尺度的同时，以丰富的史料和深度的解析，使得档案揭秘既真实、严肃，又神秘、离奇。该栏目新构思的演绎模式、戏剧化的场面调度，为内容服务，具有鲜明、独特的节目形态风格。讲述人在档案、录音、幻灯、放映和电子沙盘等多个区位之间穿梭，讲述趣味横生的故事；影像、图片、声音、文字、三维动画效果的演示，一段段熟悉或陌生的历史有根有据、有声有色地全方位展开，令揭秘之旅精彩纷呈。《档案》寻求的是讲述真实的历史，这也是该节目的生存之基。
江苏广播电视台城市频道《万家灯火》

    《万家灯火》是江苏广播电视台城市频道与中国健康教育中心合作创办的一档健康教育节目。该栏目以“传播先进文化科学知识，为百姓支招，解疑释惑，引领健康生活”为宗旨，为观众提供全方位的健康咨询，帮助观众走出家庭、生活、工作中的误区，引领健康生活。节目始终坚持权威性和科学性为一体，主讲专家一律由卫生部门审核推荐，所讲内容注重医学科学原理，不搞离奇、夸大，同时拒绝任何带有商业色彩的内容。《万家灯火》栏目以科学实用的内容，深入浅出的讲述，生动风趣的形式，赢得了观众喜爱。

浙江卫视《江南》

《江南》是浙江卫视一档以浙江浓厚文化底蕴、丰富文化资源为依托的人文类讲座节目。该栏目陆续推出了《江南·人物传奇》《江南·国宝传奇》和《江南·家族传奇》等系列节目，以专家学者深度解读作引导，结合外景视频短片、三维动画、资料实物等多种手段，传播历史文化知识，介绍地域文化瑰宝，展现博大精深的中华文化，弘扬民族精神和时代精神。《江南》栏目兼具思想性、知识性和趣味性，在全面提升观众的审美情趣、欣赏水平和正确引导观众的价值取向等方面都起到了积极作用。
湖南卫视《天天向上》

《天天向上》是湖南卫视一档脱口秀综艺栏目。节目以普通百姓嘉宾、清一色男性的主持团队、“中华礼仪之美”环节等为主要特色。节目多方面展现百姓嘉宾的性格魅力、职业技能等，通过表演、游戏、短剧等娱乐环节，传播了中华礼仪、戏剧知识、体育竞技、声乐舞蹈、民间发明、职场规则等各方面的知识与技能。七位男性主持人各有特色，配合默契，妙语连珠，诙谐机智，让观众从风趣的表演中获得有用的信息。《天天向上》以知识性、娱乐性、观赏性见长，深受年轻观众的喜爱。
重庆卫视《唱读讲传》

《唱读讲传》是重庆卫视为配合重庆市委市政府倡导在全市开展“唱红歌、读经典、讲故事、传箴言”的活动，推出一档红色文化系列节目。《唱读讲传》以电视大赛形式进行的“唱红歌”，承载情感、传承优良传统；以古今中外经典作家的代表作为载体的“读经典”品味优秀文化；以面向全国的故事大王电视大赛形式进行的“讲故事”解读人生；以古今中外的名言警句为载体的“传箴言”收获力量。《唱读讲传》是重庆卫视用先进的、红色的、健康的文化抵制落后和低俗文化以及打造绿色收视的一种成功实践。
中国教育电视台《成长不烦恼》

《成长不烦恼》是中国教育电视台推出的一档旨在反映家庭教育与代际沟通问题的大型互动情感节目。该栏目以疏导亲子情感问题为核心，以普通家庭中的典型故事为案例，以两代人直接交流的方式，消除家长和子女的烦恼，使他们一起“成长”。节目关注全社会普遍关心的中学生“早恋”、“网瘾”、安全防卫意识等一些问题，传播家庭教育新理念，体现了教育电视传媒的社会责任。该节目受到广大观众和相关专家的好评，开创了教育类电视节目收视新纪录，实现了社会效益和经济效益的有机统一。
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