附2：
2010年度总局表扬的优秀栏目情况简介

中央电视台中文国际频道《国宝档案》

《国宝档案》是中央电视台中文国际频道一档文物历史纪录片栏目。该栏目秉承“传承中华文明，服务全球华人”的定位宗旨，集权威性、故事性、观赏性为一体，以代表中华民族悠久历史和灿烂文明的国宝级文物精品为主线，挖掘国宝背后的故事。《国宝档案》让观众对遥不可及的国之瑰宝不再陌生，受到海内外广大观众的一致好评。
中央电视台科教频道《探索·发现》

    《探索·发现》是中央电视台科教频道推出的一档大型人文历史与自然地理类纪录片栏目。《探索•发现》开播十年以来，在尊重史实的基础上，注重探寻和研究奇异自然景观，发现生命与自然环境的关系，探索人类历史的发展进程，使观众在故事的叙述中受到知识的启迪、文化的熏陶。

中央电视台财经频道《对手》
《对手》是中央电视台财经频道一档财经辩论节目，由现场嘉宾、媒体观察团和现场观众就热点财经话题展开讨论。节目以活跃的气氛和开放的形式剖析重大经济事件，使观众对复杂经济问题有所了解、受到启发、得到教益。
天津卫视《泊客中国》

《泊客中国》是天津卫视推出的一档大型中英文人物纪录片栏目。该栏目开播3年来，记录了百余位生活、工作在中国的外国友人的精彩故事，通过主持人与嘉宾沟通交流和独特的镜头语言，展现中西方不同的文化理念，优秀文化的相互交融，不同国家人民的和睦相处，折射出中国的开放胸怀和包容心态。
河北电视台农民频道《村里这点事》

《村里这点事》是河北电视台农民频道推出的一档大型日播农村题材栏目剧，已经拍摄播出600余集，每集通过一个发生在农民身边的小故事，展现社会主义新农村面貌，针对农村的一些旧传统、旧风俗给予积极正面的引导，在农村精神文明建设中发挥了积极作用。该剧贴近农村实际、贴近农村生活、贴近农民群众，人物、剧情真实、感人，所有角色全部由普通百姓饰演。
上海东方卫视《东方直播室》

《东方直播室》是上海东方卫视推出的一档时事辩论民意调查类节目。该栏目聚焦新闻热点，邀请新闻人物走进现场，通过主持人、嘉宾、专家、观众现场讨论，真实展示当事人的个性和命运。节目通过电视、网络、短信等传播手段，全方位反映各方意见，为观众提供一个畅所欲言的平台，提供一些解决问题的建设性意见，具有一定的引导作用和教育意义。
湖北卫视《欢乐喜洋洋》

    《欢乐喜洋洋》是湖北卫视推出的一档少儿竞技游戏节目。该节目为6—12岁的少年儿童提供了一个展示才能的平台，充分展现孩子们的童真和童趣，让孩子们在欢乐中受到全面的素质教育，引领当代青少年树立正确的人生观、价值观，受到社会、学校和家庭普遍肯定和称赞。
   四川电视台经济频道《巴山蜀水之城市故事》

《巴山蜀水之城市故事》是四川电视台经济频道的一档文化谈话节目。在《话说成都老街名》《老四川的声音》《四川古镇》等系列节目中，介绍四川物质和非物质文化遗产和“文翁石室”“辛亥保路纪念碑”“成都大轰炸”等著名历史遗迹和事件，以民俗专家生动的讲述和珍贵翔实的影像资料，把坊间传说、历史故事、人文掌故呈现在观众面前，增添了节目的历史感、厚重感和亲切感。《巴山蜀水之城市故事》解读城市，解读历史，解读人生，让广大观众感悟到城市文化和城市精神。
陕西电视台都市青春频道《都市快报》

《都市快报》是陕西电视台都市青春频道推出的一档民生新闻栏目。该栏目关注民众生活和民众意愿，注重社会新闻的报道，强化新闻深度和评论，积极引导社会舆论。《都市快报》精心打造“快报头条”，从细节入手，以丰富的画面、真实的同期声、富有生活气息的解说，解读刚刚出台的政策措施和民生信息，客观公正地发表评论。《都市快报》顺应新媒体发展趋势，推出快报手机报，尝试地方电视与移动媒体的跨媒体整合。

深圳卫视《解密》

    《解密》是深圳卫视推出的一档大型系列探秘节目。节目以独特的视角，通过人物访谈和珍贵的音像、图片资料，对自然、人文、历史、医学、军事等领域进行深入解读，与观众一起揭示事件的真相，探求欲知而未知的答案。《解密》从内容到表现手法，力求新颖而不猎奇，通俗而不低俗，具有较强的吸引力，受到了观众和专家好评。
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