附件1    少儿精品发展专项资金及国产动画
发展专项资金评审办法

（试行）
 　 一、少儿精品发展专项资金和国产动画发展专项资金用于鼓励和扶持国产少儿广播电视作品和国产动画原创作品的创作、生产和播映。
　　二、专项资金项目评审程序

　　（一）国家新闻出版广电总局设立少儿精品发展专项资金和国产动画发展专项资金评审委员会,负责对全国申请专项资金的项目进行评审。
各省级广播影视行政部门对所辖区域内申请专项资金的项目进行初审，解放军总政艺术局对所辖机构进行初审，总局直属单位、中直单位对本单位申请专项资金的项目进行初审，并报总局专项资金评审委员会终审。

（二）专项资金项目评审坚持公开、公正、公平的原则，评委集体评议后以投票方式评出专项资金扶持项目。
（三）专项资金项目评审每年举办1次。每年2月1日前，受理上一年度专项资金项目申请材料。所有申报作品必须为评审年度内制作、播映的作品，不得重复申报。各省、自治区、直辖市申请优秀国产动画片、创作人才数量不限，申请其它每类项目的数量不超过3个。
　　三、专项资金项目评审标准

　　（一）要坚持以邓小平理论、“三个代表”、科学发展观为指导，弘扬中华民族伟大复兴“中国梦”，坚持正确的舆论导向，坚持贴近实际，贴近生活，贴近未成年人，体现民族精神、民族风格和民族特色，有利于加强和改进未成年人思想道德建设，教育和培养未成年人树立正确的世界观、人生观和价值观。
　　（二）要坚持以人民为中心的创作导向，做到思想精深、艺术精湛、制作精良相统一，避免导向错误、思想混乱、枯燥乏味。充分体现对少年儿童的尊重、关爱和支持，帮助少年儿童增强爱国情感，树立崇高理想，确立远大志向，培养文明行为，全面提高思想道德素质、科学文化素质和身心健康素质。
　　（三）要全面促进国产原创作品的发展繁荣，鼓励节目制作机构加大对国产原创作品的开发和生产，鼓励播出机构加大对国产原创作品的播出力度，加强对国产原创作品人才的培养，鼓励他们勇于创新，精益求精，提高创作水平和创新能力。
（四）要坚持把社会效益放在首位，实现社会效益和经济效益的统一。既要有利于打造一大批有中国风格和国际影响的少儿节目和国产动画品牌，不断满足少年儿童的精神文化需求，丰富少年儿童的文化生活；又要尊重市场经济规律，培育和发展富有生机和活力的国产少儿节目和国产动画市场，推动少儿节目和国产动画产业的良性发展。
四、专项资金奖励项目

（一）优秀少儿广播栏目奖励项目
奖励对象：各级电台自制的少儿广播栏目。
项目数量：一等奖5个；二等奖10个；三等奖15个；鼓励奖若干。
奖励金额：一等奖10万元；二等奖8万元；三等奖5万元；鼓励奖3万元。
参评要求：栏目要求以原创节目为主，具有知识性、趣味性、创新性，符合少年儿童的心理成长需求和欣赏特点，在目标受众中具有广泛的知名度和美誉度。
申请材料：
　　1.申请书一式2份；
　　2.五期栏目MP3格式音频文件。
（二）优秀少儿电视栏目奖励项目

　　奖励对象：各级电视台自制的少儿电视栏目。
项目数量：一等奖5个；二等奖10个；三等奖15个；鼓励奖若干。

奖励金额：一等奖15万元；二等奖10万元；三等奖5万元；鼓励奖3万元。
参评要求：栏目要求以原创节目为主，具有知识性、趣味性、创新性等特点，符合少年儿童的心理成长需求和欣赏特点，在目标受众中具有广泛的知名度和美誉度。
　　申请材料：
　　1.申请书一式2份；
2.五期栏目视频文件（分辨率高于480P）。
（三）优秀少儿频道、动画频道奖励项目

奖励对象：各级电视台少儿频道、动画频道。
项目数量：一等奖3个；二等奖5个；三等奖5个。

奖励金额：一等奖30万元；二等奖20万元；三等奖10万元。
参评要求：
　　1.频道要有鲜明的、科学的制作理念，有准确的受众定位，有符合受众需求的节目构成，有独特的、符合目标受众收视特点的编排风格和频道特点。
2.每日首播国产动画片240分钟以上的少儿频道、每日首播国产动画片360分钟以上的动画频道可以参评一等奖，每日首播国产动画片120分钟以上的少儿频道、每日首播国产动画片240分钟以上的动画频道可以参评二、三等奖。
申请材料：
1.申请书一式2份；
2.工作日及周末各一天的频道播出带DVD光盘（标明频道标志和时码），播出带为每天从开播至结束的全天播出实况（含节目串联和广告）；
3.频道包装素材视频文件。含频道各时段节目预告、频道整体宣传片、动画栏目前后串联包装、栏目之间的分众宣传片（含在栏目时长内）等能体现频道整体包装设计的素材。
（四）优秀国产电视动画片奖励项目

奖励对象：本年度获得国家新闻出版广电总局推荐的优秀国产动画片中的动画精品。
项目数量：特等奖3个；一等奖10个；二等奖15个；三等奖20个。

奖励金额：特等奖50-100万元；一等奖30-50万元；二等奖20-30万元；三等奖10-20万元。
参评要求：
1.经国家新闻出版广电总局推荐播出的优秀国产电视动画片。
2.总片长338分钟以上的动画系列片可以参评该奖项。
　　申请材料：
　　1.申请书一式2份。

（五）优秀学院动画短片奖励项目

奖励对象：由动画专业师生、院校等创作的原创动画短片。

项目数量：一等奖3个；二等奖5个；三等奖10个。

奖励金额：一等奖5万元；二等奖3万元；三等奖1万元。
申请材料：

1.申请书一式2份；

2.动画片视频文件（分辨率高于720P）。

（六）优秀动画创作人才奖励项目

奖励对象：2013年度出品优秀作品的动画编剧、导演、美术设计等创作人才。

项目数量：最佳奖5个；优秀奖10个。

奖励金额：最佳奖5万元；优秀奖3万元。
申请材料：

1.申请书一式2份；

2.展示个人作品的补充材料。
　　五、专项资金要严格按照有关规定专款专用，受资助单位应将专项资金用于国产少儿广播电视作品及国产动画片的制作、购买、播映等。
六、本办法由国家新闻出版广电总局负责解释。
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