附件1

网络视听节目内容建设扶持项目评审章程

（试行）

国家新闻出版广电总局（以下简称“总局”）开展优秀网络视听节目等扶持项目评审活动，是加强和改进网络文化建设和管理、推动网络视听节目健康发展的重要举措。举办该项活动，旨在引导和鼓励相关机构加强网络视听优秀节目生产传播、促进传统媒体与新兴媒体融合发展的积极性，不断提升网络视听节目内容品质，形成推动视听新媒体健康可持续发展的良性机制。
一、指导思想
扶持项目评审工作要以邓小平理论、“三个代表”重要思想、科学发展观为指导，认真贯彻落实党的十八大精神和习近平总书记系列重要讲话，坚持社会主义先进文化前进方向，弘扬社会主义核心价值观，紧紧围绕实现中国梦这一宏伟目标，进一步调动多方积极性，不断推出网络视听优秀作品，创新传播形态，增强传播效果，提升网络视听节目内容建设总体水平。
二、评审原则
    （一）坚持网络视听节目内容建设的正确导向，把社会效益放在首位，自觉遵守法律法规和社会道德，充分发挥引领风尚、教育人民、服务社会、推动发展的积极作用。

（二）全面促进网络视听内容的健康发展，引导节目制作机构加大对网络视听原创节目栏目的创作和生产，引导网络视听节目服务机构加大优秀原创作品的播出力度，加强对原创作品创作人才的培养，通过推动优秀原创作品的生产传播，提升网络视听节目整体质量。

（三）适应社会信息化持续推进新情况，鼓励以理念创新、手段创新、管理创新为抓手，加快传统媒体与新媒体融合发展，充分运用新技术新应用创新媒体传播方式，占领信息传播制高点。

（四）服务国家网络文化建设和舆论宣传大局，扶持公益类、导向类、重大宣传类活动开展，发挥财政专项资金在公共服务中的突出作用。

三、项目设置
扶持项目设优秀原创节目、重大宣传项目、台网融合案例、传播创新产品、重点推广项目、优秀内容管理项目、优秀研究成果等7项。对获得扶持项目的机构颁发资助和补助。

优秀原创节目：包括优秀网络剧、微电影等网络原创视听节目，内容和形式上有网络特色的创新型栏目等。

重大宣传项目：包括公益类、导向类、重大宣传类节目的制作传播、展播展映等。

台网融合案例：包括富有成效和创新经验的网台互动、网台合作等有利于推动传统媒体与新媒体融合发展的项目。

传播创新产品：包括有利于视听节目内容传播的各种创新型产品、应用等。

优秀内容管理项目：包括持证机构的优秀节目审核团队、编辑管理团队等。

重点推广项目：包括优秀网络剧、微电影等网络原创视听节目，台网融合、传播创新、内容管理等案例的推广宣传、展播展映。

优秀研究成果：包括对节目内容建设与管理工作有明显推动作用的研究成果。

四、评审机构
总局成立网络视听节目内容建设扶持项目评审委员会（以下简称“评审委员会”）。评审委员会负责指导全国开展扶持项目评审工作，负责对全国扶持项目进行终审；同时，负责受理总局直属单位、中央单位和中央级媒体扶持项目申请，并进行初审和终审。评审委员会主任由总局领导担任。评审委员会办公室设在总局网络司，负责组织评审工作，以及日常行政运转。
评审委员会从编剧、理论家、评论家、制片人、导演以及管理机构、制作机构、新媒体运营机构、新媒体研究机构等有关人员和机构中选择人员，组成评审专家库；根据评审工作具体需要，聘请其中合适专家出任评审委员会委员。
五、评审程序
（一）项目征集。扶持项目评审每年举办1次。每年5月1日前，总局和各省局需完成上年度所负责区域范围内扶持项目的征集受理工作。

（二）项目初审。每年6月1日前，总局和各省局需完成对所有申请项目的初审工作，各省局还需将本辖区内通过初审的项目统一报送总局评审委员会。

（三）项目终审。每年7月1日前，总局评审委员会需完成对所有通过初审项目的终审工作。

（四）项目公示。终审工作结束后，总局评审委员会需立即向社会公示终审结果，公示时间不得少于5个工作日。公示结束后，对公示期间没有任何异议的项目，或者有异议但经评审委员会复核后不影响评审结果的项目，由总局正式予以认定，颁发荣誉证书及专项扶持资金，并向社会公告。
六、评审纪律
（一）为确保评审的权威性和公正性，评审委员会要坚持评审原则，评委要对入选项目分别作出简短评价。

（二）杜绝行贿受贿等违纪违法行为和人情请托等不正之风。评审委员会成员一律不得收受参评者及参评机构的礼物，不得出席参评者及参评机构的宴请，不得进行任何有可能影响评审结果的不正当交易。一旦发现此种行为，评委资格将被永久取消，有关参评者及参评机构的资格也将被永久取消。

（三）实行回避制度。评审委员会成员和参与评审的工作人员如有项目参评，或与参评作者及机构有较为密切的关系（如参评作者的亲属、参评机构的工作人员等），应主动回避。

七、扶持资金使用要求

专项扶持资金要严格按照有关规定专款专用，受资助的机构应将专项扶持资金用于网络视听节目的创作、生产、播出，或促进、深化传统媒体与新媒体融合发展方面。

八、办法解释

    本章程由国家新闻出版广电总局负责解释，将在不断总结经验的基础上予以调整完善。
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